
   

TSKB Ekonomik Araştırmalar 

28,53      

TWh 

Eylül Üretimi 

%4,7 

Eylül ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%11,2 gerilerken bir önceki yılın 

aynı ayına göre %4,7 arttı.  

Haberin detayı için tıklayın. 

2.006,8     

TL/MWh 

Ortalama PTF Türkiye’nin birinci nükleer güç santrali olan Akkuyu Nükleer Güç Santra-

li’nde ilk ünitenin 2024 yılı sonunda devreye girmesi planlanıyor. Enerji ve 

Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar yaptığı açıklamada, Akkuyu 

Nükleer Güç Santrali’nin ilk ünitesinin 2024’ün sonunda devreye alınmasını 

planladıklarını belirtirken, Türkiye’nin 2050 yılı sonuna kadar 20 gigavattan 

(GW) daha fazla nükleer kapasite eklemeyi hedeflediğini ifade etti. Bakan 

Bayraktar, Türkiye Ulusal Enerji Planı çerçevesinde 2035 yılına kadar 7,2 

GW kapasiteye ulaşılacağını eklerken, küçük modüler reaktörlerin (SMR) 

sisteme dahil edilmek istendiğini söyledi. Bu kapsamda, Enerji ve Tabii 

Kaynaklar Bakanlığı (ETKB) SMR’lere ilişkin Rolls-Royce Group ile görüş-

tü. Bakan Bayraktar sosyal medyada yaptığı paylaşımda, Rolls-Royce 

Group ile SMR alanında olası iş birlikleri değerlendirdiklerini belirtirken, mo-

düler yapıları ve küçük boyutlarıyla SMR'ların enerji arz güvenliği ve 2053 

net sıfır hedefinde önemli bir yer tutacağını ifade etti.  

Bununla birlikte, Türkiye üçüncü nükleer güç santrali yatırımı için Çin ile 

anlaşma aşamasında. Basında çıkan habere göre, Trakya’da inşa edilmesi 

planlanan üçüncü nükleer güç santralinin yapımı için Türkiye ile Çin’in bir-

kaç ay içerisinde anlaşması bekleniyor. Yine aynı habere göre, Bakan Bay-

raktar yaptığı açıklamada, müzakerelerde önemli bir noktaya gelindiğini ve 

Çin ile nükleer güç programı konusunda anlaşmaya yakın olunduğunu be-

lirtti. 

Eylül 2023 #64 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

Türkiye’nin nükleer enerji çalışmaları devam ediyor    

Aylık 

Enerji Bülteni 

06 Ekim 2023 

-%47,8 

Eylül ayında PTF bir önceki aya 

göre %47,8 ve bir önceki yılın aynı 

ayına göre %10,9 azaldı.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2022 yılı Aralık ayı sonunda 103.809 megavat (MW) seviyesinde olan 

Türkiye toplam kurulu gücü, 2023 yılı Eylül ayı sonunda 105.624 MW 

seviyesine ulaştı. Eylül ayında toplam net 285,1 MW kurulu güç devre-

ye alınırken, bu kurulu gücün 266,4 MW’ı güneş enerjisi santrallerin-

den sağlandı. Aynı dönemde hidroelektrik santrallerde 2,5 MW, rüzgâr 

enerjisi santrallerinde 17,6 MW ve yenilenebilir atık enerjisi santralle-

rinde 8,6 MW artış gerçekleşti. Eylül ayında doğal gaz santrallerinde 

net 16,5 MW kapasite azalması gerçekleşti. 

 

Ağustos ayı içerisinde üretilen elektriğin %62,1’ini sağlayan termik 

santraller, Eylül ayında toplam üretilen elektriğin %62,9’unu karşıladı. 

Elektrik santrallerinin kaynak bazlı kırılımı incelendiğinde ise, bir önce-

ki ay %16,3’lük bir paya sahip olan hidroelektrik santraller, Eylül ayın-

da toplam elektriğin %13,6’sını üretti. Aynı dönemde rüzgâr enerjisi 

santrallerinden üretilen elektrik miktarının payı bir önceki aya göre 2,1 

yüzde puan artarak %11,7’ye ulaştı. Jeotermal enerji santralleri ise 

üretilen toplam elektriğin %2,7’lik kısmını sağladı. 

 

2022 yılı ortalaması %42,7 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elekt-

rik üretimindeki payı, 2023 yılı Eylül ayında %39,1 seviyesinde gerçek-

leşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üretimin %

10,8’ine katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santralleri toplam 

üretimin %2,8’ini karşıladı. Bununla birlikte rüzgâr ve güneş enerjisi 

santrallerinden elde edilen elektriğin toplam üretilen elektriğe oranı %

22,8 olarak kaydedildi. Eylül ayında rüzgar santralleri elektrik üretim 

kapsamında en fazla elektrik üreten yenilenebilir enerji kaynağı olarak 

kayıtlara geçti . 

Termik 

%44,9 

Jeotermal 

%1,6 

Güneş 

%10,3 

Biyokütle 

%2,3 
Hidroelektrik 

%29,9 

Rüzgâr 

%11,0 

Eylül 2023 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

 

Eylül ayında devrede olan santrallerin %55,1’ini yenilenebilir kaynak-

lardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir kay-

nakların oranı artarak %55 seviyesini aştı. Hidroelektrik santraller, 

Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %29,9’unu oluştururken, rüzgâr 

ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu güçteki payı %21,3 sevi-

yesinde gerçekleşti.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Ağustos ayında yaklaşık 33,2 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, yılın dokuzuncu ayında 28,5 TWh olarak gerçekleşti. Bununla 

birlikte, Eylül ayına ilişkin ortalama günlük elektrik üretiminin bir önceki 

yılın aynı dönemine göre %4,7 arttığı ve bir önceki aya göre %11,2 

azaldığı görülüyor. 

*Eylül ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Eylül ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri günlük 

ortalama elektrik üretimi Ağustos ayının günlük ortalaması ile aynı kabul edil-

mektedir. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

105.339 MW 
2023 Ağustos 

103.809 MW 

2022 Aralık 

105.624 MW 
2023 Eylül 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Eylül ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 1.440 TL/

MWh ve 2.365 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Eylül ayı günlük PTF 

ortalaması 2.006,8 TL/MWh oldu. En yüksek günlük ortalama PTF 

değeri 2.360,3 TL/MWh ile 1 Eylül Cuma günü kaydedilirken en düşük 

günlük ortalama PTF değeri 1.442,0 TL/MWh ile 10 Eylül Pazar günü 

gerçekleşti. 

 

Saatlik veriler incelendiğinde, Eylül ayında PTF toplam 30 saat belir-

lenmiş azami fiyat limiti olan 2.700 TL/MWh seviyesinden gerçekleşti. 

Ağustos ayı PTF ortalaması 83,4 dolar/MWh olarak kaydedilirken 

Eylül ayında ortalama 74,4 dolar/MWh’e geriledi. Bir önceki yılın aynı 

dönemi ile karşılaştırıldığında PTF’nın dolar bazında %64,6 aşağıda 

olduğu görüldü.  

 

 

Ortalama Emtia Fiyatları 
 

Ağustos ayında ortalama 86,1 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Eylül ayında aylık bazda %8,3 artış ile 93,2 dolar seviyesine 

yükseldi. Gerçekleşen bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı dönemine 

göre %3,8 yukarıda. 

 

Ağustos ayı ortalaması 2,58 dolar/mbtu olan Henry Hub doğal gaz 

kontrat fiyatı aylık bazda %1,4 oranında arttı ve 2,62 dolar/mbtu ola-

rak gerçekleşti. Bir önceki yılın aynı döneme göre 66,8’lik bir gerileme 

izlendi. 

Saatlik minimum elektrik fiyatı olan 250,0 TL/MWh ise 17 Eylül Pazar 

gününde saat 12.00’da kaydedildi. 

 

Eylül ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerinin %2,2 üzerinde 

gerçekleşti ve 2.051,2 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 2.700 TL/MWh pik saatlerde 26 saat kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 250,0 TL/MWh 1 saat gerçekleşti.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 1.962,5 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 2.700 TL/MWh pik dışı saatlerde 

4 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerin en düşük fiyatı olan 980,0 TL/

MWh olarak 11 Eylül Pazartesi günü saat 06.00’da kaydedildi.  

 

Eylül ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim miktarı 

932.260 MWh olarak gerçekleşti. İlgili ay içerisinde lisanslı santraller-

den gerçekleşen en yüksek üretim 1 Eylül Cuma günü 1.050.454 MWh 

olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı santrallerden gerçekleşen 

en düşük üretim 806.090 MWh ile 17 Eylül Pazar günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 942.180 MWh olarak 

gerçekleşti. Yılın dokuzuncu ayında en yüksek tüketim 1.045.218 

MWh ile 1 Eylül Cuma günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 

817.749 MWh ile 17 Eylül Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 



 4 

Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Türkiye, Moldova'ya 2 milyon metreküp doğal gaz ihraç 

edecek. Boru Hatları ile Petrol Taşıma A.Ş. (BOTAŞ) tarafın-

dan yapılan açıklamaya göre, Moldova şirketi East Gas Energy 

Trading ile doğal gaz ihracatı anlaşması imzalandı. Anlaşma 

kapsamında BOTAŞ, 1 Ekim tarihinden itibaren Moldova’ya 

günlük 2 milyon metreküp doğal gaz aktaracak. BOTAŞ daha 

önce Yunanistan, Bulgaristan, Macaristan ve Romanya ile do-

ğal gaz ihracatına ilişkin anlaşma gerçekleştirmişti. (29 Eylül 

2023) 

- Azami uzlaştırma fiyatı mekanizması 1 Ekim tarihinden 

itibaren uygulanmayacak. Basında çıkan habere göre, elekt-

rikte 1 Ekim tarihine kadar uygulanmakta olan azami uzlaştırma 

fiyatı mekanizması bu tarihten itibaren uygulanmayacak. Bu-

nunla birlikte, basında çıkan bir diğer habere göre, sanayi ve 

ticarethanelere uygulanan elektrik tarifesine 1 Ekim tarihinden 

itibaren %20 oranında zam yapılacak. (29 Eylül 2023) 

- Türkiye Romanya’ya doğal gaz ihraç edecek. BOTAŞ tara-

fından yapılan açıklamada bölgenin büyük enerji şirketlerinden 

OMV Petrom ile anlaşma yapıldığı ve günlük 4 milyon metrekü-

pe kadar doğal gaz arzına imkân sağlayan 31 Mart 2025 tari-

hinde sona erecek anlaşma kapsamında Türkiye'den Roman-

ya'ya boru hatları ile doğal gaz ihracatına 1 Ekim'de başlanaca-

ğı yer aldı. Daha önce de benzer bir anlaşma yapılmış, BOTAŞ 

Nisan ayında Bulgaristan’a doğal gaz sevkiyatına başlamıştı. 

(27 Eylül 2023) 

- Ücretsiz doğal gaz kullanımının toplam bedeli 1,8 milyar 

TL’ye ulaştı. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-

raktar yaptığı açıklamada, ücretsiz doğal gaz kullanımının top-

lam bedelinin an itibarıyla 1,8 milyar TL’ye ulaştığını belirtirken 

12 aylık 25 metreküpe kadar olan kullanım bedelinin 6 milyar 

TL’yi bulacağını ifade etti. (22 Eylül 2023) 

- TEMSA, hidrojenli otobüs üretimi için Ar-Ge projesi ger-

çekleştirecek. TEMSA ile Portekiz merkezli sıfır emisyonlu 

otobüs üreticisi CaetanoBus arasında imzalanan Ortak Geliştir-

me Anlaşması kapsamında iki şirket hidrojen yakıtıyla çalışan 

bir otobüs geliştirecek. Temsa’nın Adana tesisinde üretilecek 

hidrojen yakıtlı şehirler arası otobüsün ilk prototipinin 2024 yı-

lında tamamlanması ve otobüsün 2025 yılında seri üretime 

geçerek hidrojenli otobüs pazarında yer edinmesi hedefleniyor. 

(18 Eylül 2023) 

- Lisanssız elektrik üretim yönetmeliğinin aylık mahsuplaş-

ma maddesinde güncelleme yapıldı. Resmî Gazete’de ya-

yımlanan değişikliğe göre, 5.1.ç maddesi kapsamında yer alan 

üretim tesisleri ile farklı ölçüm noktasında olmak kaydıyla 5.1.h 

maddesi kapsamındaki üretim tesislerinin birlikte kurulması 

halinde, 5.1.ç kapsamındaki tesisin çalışması şartıyla, aylık 

mahsuplaşma sonunda 5.1.h kapsamındaki tesisten sisteme 

verilen elektrik yenilenebilir enerji kaynakları destekleme meka-

nizması (YEKDEM) kapsamında değerlendirilir. Verilen bu 

elektriğin görevli tedarik şirketi tarafından üretilerek sisteme 

verilmiş olduğu kabul edilir ve bu kapsamda sisteme verilen 

elektrik YEKDEM’e bedelsiz katkı olarak dikkate alınır. (12 Ey-

lül 2023)     

Yurt Dışından Haberler 

- Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) “Net Sıfır Yol Haritası” 

raporunu güncelledi. 2021 yılında yayımlanmış raporun 2023 

güncellemesi, pandemi sonrası ekonomik toparlanma ve temiz 

enerji yatırımlarındaki artış nedeniyle küresel ısınmayı 2050 

yılında 1,5 derecede tutmanın mümkün olabileceğini tahmin 
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ediyor. 2030'a kadar emisyonlarda %80 azaltım yapılabilmesi 

için gerekli teknolojinin mevcut olduğuna dikkat çekiyor. Rapor 

uluslararası iş birliklerin önemini ön plana çıkarırken, küresel 

yenilenebilir enerji kapasitesinin 2030'a kadar üç katına çıkma-

sının en fazla emisyon azaltımını sağlayacağına dikkat çekiyor. 

Rapor hakkında bir açıklama yapan IEA İcra Direktörü Fatih 

Birol, 2023 yılında 1,8 trilyon dolar olarak tahmin edilen yatırım 

miktarının 2030'a kadar 4,5 trilyon dolara yükseltilmesine ihti-

yaç duyulduğunu belirtti. İcra Direktörü Birol, temiz enerjiye 

odaklanılmasının fosil yakıt talebini 2030'a kadar %25, 2050'ye 

kadar ise %80 azaltacağını da sözlerine ekledi. (27 Eylül 2023) 

- Düşük emisyonlu hidrojen üretimi 2030 yılında 38 milyon 

tona ulaşacak. IEA tarafından yayımlanan Küresel Hidrojen 

Görünümü 2023 raporuna göre, küresel düşük emisyonlu hid-

rojen üretiminin 2030'da 38 milyon tonu bulacağı tahmin edilir-

ken, bu üretimin 27 tonluk kısmı elektroliz yöntemiyle, kalan 

kısmının ise fosil yakıtların karbon yakalama, kullanma ve de-

polama teknolojileri tarafından sağlanacağı tahmin ediliyor. 

Raporda, 42 ülkenin hidrojen stratejisi belirlediğine işaret edilir-

ken, hidrojen kullanımının 2022 yılında yıllık bazda %3 artışla 

95 milyon tona ulaştığı ifade ediliyor. (25 Eylül 2023) 

- Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC), IEA tahminini 

riskli buldu. Basında çıkan habere göre, OPEC Genel Sekre-

teri Haitham al-Ghais yaptığı açıklamada, IEA İcra Direktö-

rü’nün Salı günü yapmış olduğu açıklamanın küresel bazda 

ekonomiler için korkunç sonuçlar doğurabileceğini ve potansi-

yel olarak benzeri görülmemiş bir enerji kaosuna yol açabilece-

ğini belirtti. IEA İcra Direktörü Fatih Birol, Financial Times'da 

yayınlanan köşe yazısında ilk kez kömür, petrol ve doğal gaza 

olan talebin 2030'dan önce zirveye ulaşacağını, ardından iklim 

politikalarının yürürlüğe girmesiyle fosil yakıt tüketiminin düşe-

ceğinin tahmin edildiğini yazmıştı. (15 Eylül 2023) 

IEA, 2023 yılı için küresel günlük petrol talebinin 2,2 milyon 

varil büyüyeceğini tahmin ediyor. IEA tarafından yayımlanan 

Eylül ayına ilişkin “Petrol Piyasası Raporu”na göre, 2023 yılı 

küresel günlük petrol talebinin 2,2 milyon varil artış ile 101,8 

milyon varile yükselmesi bekleniyor. IEA, OPEC ve Müttefikleri 

tarafından uygulanan arz kesintilerinin 2023 sonuna kadar uza-

tılmasının dördüncü çeyrekte önemli bir arz açığına yol açaca-

ğını öngörürken, 2023 yılı küresel günlük petrol arzının 101,6 

milyon varil olacağını belirtiyor. IEA, Ağustos ayına ilişkin ya-

yımladığı raporda 2023 yılı küresel günlük petrol talebini 102,2 

milyon varil olarak tahmin etmişti. (14 Eylül 2023) 

- IEA İcra Direktörü Fatih Birol, enerji verimliliğinin 

“muazzam bir gelir kaynağı” olduğunu vurguladı. İcra Di-

rektörü Birol bir toplantıda yaptığı açıklamada, enerji verimliliği-

nin yenilenebilir enerji yatırımlarının da üzerinde bir getirisi ol-

duğuna dikkat çekerken, 2022 yılında dünyada enerji verimliliği 

artışının %2 seviyesinde gerçekleştiğini ve 2023 yılı hedefi olan 

%4 artışa çıkarmak için çalışma yapıldığını sözlerine ekledi. 

Sanayide enerji verimliliği için motorlar ve klima sistemlerinin ilk 

adım olabileceğini söyleyen İcra Direktörü Birol, 2023 yılında 

yeni satılan her 5 otomobilden birinin elektrikli hale geldiğini 

paylaştı. (14 Eylül 2023) 

- Avrupa Parlamentosu (AP) yenilenebilir enerji kaynakları-

nın kullanım hedefini %42,5’e yükseltti. Gerçekleşen Genel 

Kurul oturumunda, 2030 yılına kadar Avrupa Birliği ülkelerinin 

toplam enerji tüketiminde yenilenebilir enerji kaynaklarının pa-

yının %42,5’e yükseltilmesi kabul edildi. Bununla birlikte, üye 

ülkeler yenilenebilir enerji kaynaklarının payının %45’e ulaşma-

sı için de çaba gösterecek. Önceki yönetmelikte bu hedef %32 

seviyesinde bulunmaktaydı. Ayrıca, yeni yönetmeliğe göre taşı-

macılık sektörünün sera gazı emisyonları 2030'a kadar %14,5 

azaltılacak. (13 Eylül 2023) 

- Küresel fosil yakıt talebi 2030 yılından önce zirve yapa-

cak. IEA İcra Direktörü Fatih Birol yaptığı açıklamada, IEA’nın 

yeni tahminlerine göre küresel petrol, doğal gaz ve kömür tale-

binin 2030 yılından önce zirve yapacağını belirtti. Bir önceki 

tahminlerde 2030 yılında zirve yapması beklenen küresel fosil 

yakıt talebinin erkene gelmesinde başlıca sebeplerden birinin 

yenilenebilir enerji teknolojilerinin son 12 ayda hızlanmasının 

olduğu düşünülüyor. (12 Eylül 2023) 

- G20 ülkelerinin liderleri, yenilenebilir enerji kapasitesini 

2030 yılına kadar üç katına çıkarma konusunda anlaşmaya 

vardı. Hindistan’da gerçekleşen G20 zirvesi sonrasında yayım-

lanan bildiride üye ülkeler, küresel yenilenebilir enerji kapasite-

sini 2030 yılına kadar üç katına çıkarma kararlılıklarını belirtti. 

Ülkeler ayrıca, gelişmekte olan ülkeleri iklim planlarında des-

teklemek için 2030 yılından önce 5,9 trilyon dolarlık finansman 

çağrısında bulundu. Verimsiz fosil yakıt sübvansiyonlarının 

aşamalı olarak kaldırılması, temiz enerji üretiminin teşvik edil-

mesi ve adil geçişlerin desteklenmesi konusunda mutabık kalı-

nırken, fosil yakıtların kademeli olarak azaltılması konusunda 

bir anlaşmaya varılmadı. (11 Eylül 2023)   
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2023 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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